# ZHUZHOU DAILY 2022年11月 日 星期一

## 我市防疫生产"两手抓"获央视《新闻联播》关注

## 央煤气株洲

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 11月20日,央视《新闻联播》关注我市不 折不扣落实优化调整疫情防控"二十条" 措施,坚持防疫生产"两手抓",全力解决 企业闭环生产中的物流畅通、人员保障 等难题,确保企业生产不断档。

报道介绍,株洲作为国家轨道交通 及中小航空产业生产的重镇,成立工作

专班,"一企一策""一园一策"制定疫情 防控处置预案。疫情期间,工人们正赶 制国内的城市轨道交通项目以及海外 急需出口交付的订单。但很多公司的生 产物资供应链受到疫情冲击,遇到相关 原材料和物资进不来、产品出不去的困 境。问题反映到市、区两级相关部门以 及驻企业联络员后,各方迅速协调,第 一时间设立物资接驳通道,为企业打通 市内外运输环节。

中车株机公司物流部部长钟源在

报道中介绍,政府有专人负责重点企业 的物料供应,确保物料通道的通畅,保 障了物料的及时供应。

生产不断档,人员保障是关键。千 金药业复工之初就面临这一难题,2天 时间内,市工信部门就为该公司410名 员工出具了白名单卡。市工信局副局长 尹东林在报道中介绍我市经验:"建立 企业的问题收集和协调解决机制,做到 能复尽复、应复尽复,既不让疫情失控, 也不让发展失速。"

## 城区规模工业企业复工复产率达86%

壬寅年十月廿八 第23137期 今日4版

国内统一连续出版物号CN 43-0005

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/谭小洋) 11月20日,株洲市新 冠肺炎疫情防控指挥部防疫物资保障 和企业服务组发布消息,截至当天下午 5点,城区规模工业企业复工复产率已

疫情发生以来,我市在做好疫情防 控的前提下,先后发布多条通告或指 引,指导企业在严格做好疫情防控举措 的条件下平稳复工复产,同时,及时收 集、整理企业遇到的困难和问题,并快 速给出流程指引,为一批企业解决了返 岗员工(低风险区)出社区(小区)、进厂 区以及物流运输配送等难题,助力企业 稳定生产不脱节。

闭环管理不停产,保质保量保交 付,成为近期不少企业的常态。

掌上株洲

客户端

中共株洲市委主管、主办

进入11月,按照计划,中车株洲车 辆有限公司将陆续生产阿联酋集料漏 斗车、KM8IA型铝合金煤炭漏斗车、 C80BH型不锈钢运煤敞车等,将有近百 个工装、设备需要集中进行改造、新制

本轮疫情发生以来,中车株辆公司 迅速启动驻厂闭环生产,至今已有17 天。由于疫情原因,设备改造所需的部 分复杂、委外制造材料供应商无法进 场。该公司多部门联动,统筹规划、协调 资源,组织有限的人员,在保障生产的 同时,安排两班作业进行工装改造调

整。目前,阿联酋集料漏斗、C80BH型不 锈钢运煤敞车等车型铺线工作正紧锣 密鼓进行中,部分工序已完成工艺调整 和验证。不仅如此,在关键单一设备预 防检查等辅助工作的良好配合下,该公 司C80铝合金敞车班产量突破18辆,创

企业闭环生产期间,北汽株洲分公 司的产能保持在50%以上。随着31家 本地供应链企业逐步恢复生产,该公司 的产能还在进一步提升中。

截至11月20日下午5点,城区复工 项目共计197个,复工率为94.3%,累计 到位员工16644人,到位率为77.4%。同 时,重点行业"四上"企业复工复产累计 1349家,复工复产率为76%,其中规模 工业企业632家,复工复产率达86%。

从电力数据来看,截至11月19日, 全市工业负荷最大值为59.65万千瓦, 已恢复至疫情前的90.11%,园区总负荷 最大值为52.71万千瓦,恢复至疫情前

相关行业也在逐步恢复正常。截 至20日下午5点,全市恢复运营物流 企业26家,复工复产率为92.9%;商贸 企业493家,复工复产率为65.5%;医 药业31家,复工复产率为64.6%;文旅 体行业102家,复工复产率为72%;金 融业65家,复工网点210个,复工复产 率达92.9%。

## 市疫情防控工作调度会召开

### 做好"十个一" 打好彻底全域清零的扫尾战

株洲日报讯(全媒体记者/邹家

虎) 11月19日晚,株洲市疫情防控工 作调度会召开,分析当前疫情形势,部 署下一步工作。市委副书记、市委政法 委书记胡长春主持会议。

会议以视频形式开到县(市、区)。 市领导杨胜跃在主会场参加会议。

会上,市卫健委负责人汇报了当天 全市疫情防控情况及邻近省市近期疫 情形势;全员核酸检测组、集中隔离管 控组、居家隔离管控组、流调溯源和重 点人员排查组、交通管控组、社会动员 组(社区防控组)汇报了最新工作进展。

就做好下阶段工作,胡长春强调要 做好"十个一",打好彻底全域清零的扫 尾战。即"一个个口罩",发动宣传组织群 众,形成佩戴口罩良好风尚。"一张张卡 片",给外省和疫情重点地区来株货车司 机,发放疫情防控提示卡。"一个个家 庭",妇联、团委、教育等部门积极发动, 党员干部争创"五育家庭"和遵守卫生习 惯家庭。"一个个小区",用好壮大小区物 业、志愿者、党员干部等疫情防控常态长 效力量。"一个个单位",各单位压紧压实 责任,严格落实各项防疫措施。"一个个 角落",全力消除疫情防控"盲点"。"一 个个链条",加强疫情防控重点人员管 理,让一个个链条形成闭环。"一次次反 应",成立"追阳""锁阳"突击队,以最快 速度切断疫情传播链条。"一个个指令", 严格遵守疫情防控指挥部相关指令,不 折不扣整改和落实。"一个个案例",对 违反疫情防控相关规定者,执法部门依 法从严从快查处,并公开曝光警示。

## 一场疫情下的"双向奔赴"

-记录抗疫中的株洲②

#### 株洲日报全媒体记者/胡乐 何春林 杨凌凌

1日,病毒,无情侵袭;防控,形势 严峻。

2日,城市静默。静默之下,跑动 起来的是党员、干部、医生护士、社区 工作者和志愿者,在大街,在小巷,在 医院,在小区,阻击着病毒,传递着温 情,践行着"生命至上"的使命,诠释 着大爱无疆的真义。

城市守护人民,人民呵护城市。 这场守护与被守护之间的"双向奔 赴",召唤着勇气,聚集了力量。

我们看到,市、县区指挥部里跑 动的身影,熬红了的眼睛,听到嘶哑 了的声音。每个人都知道,快一点,再 快一点。

我们看到,楼栋里,"大白"们急 促的脚步,汗湿的衣衫。每个人自我 提醒,快一点,再快一点。

我们看到,房间里,宅居的市民 紧张的表情、焦虑的眼神。但他们都 清楚,静下来,静下来也是一份贡献。

同心,没有越不过的山;心手相 连,没有跨不过的坎。云开"疫"散,我 们即将取得全面胜利!

#### ●向"疫"而行,勇往直前 -"什么都可以豁得出去"

1日,一场与病毒赛跑的阻击战 在全市打响。连夜,我市启动了流调 溯源、密接人员追踪排查管控、社区 管控和核酸检测等工作,对新冠肺炎 感染者居住及其他涉及的活动场所 开展环境监测和消杀。

当晚,651 名党员干部,下沉 217 个社区参与一线疫情防控,织密基层

一座人口超百万的城市,连续十 余天静默管理,市民足不出户,在株 洲史无前例。如何做好城市静默下的 疫情防控,百万市民的生活所需如何 保障,没有过往经验参考,这对城市 的决策者和各方面的工作都是极端 考验。

市指挥部领导一天一调度,对每 天的防疫进展综合分析、仔细研究、 迅速部署。问题研究事不过夜,一道 道指令连夜下达基层,一项项工作连 夜部署到位。

从阻击战,到歼灭战,再到扫尾 战,全市上下闻令而动,干群上下一 心,步步为营,攻坚拔寨。

"快点再快点,我们跑在前面,病 毒就会被甩在后面。"过去的18天,这 句话成为芦淞区大园社区防疫队员 刘鹏摇、陈剑的口头禅。

大园社区是最先隔离封控的高 风险区域之一,核酸检测采样必须上 门入户。辖区内老旧小区多,天蒙蒙 亮,刘鹏摇和医护人员一层楼一层楼 往上爬,一户一户地敲门。截至20日, 该社区按照"不漏一户、不漏一人、不 漏一处"要求,完成了15轮核酸检测。 日行4万多步,长时间高频率爬楼进 行核酸检测采样、上门送物资的陈剑 双腿浮肿明显,每天靠热敷缓解酸 痛。如今,大园社区已降为低风险区, 住户可以有序下楼活动。刘鹏摇称 "这一切都值了。只要能战胜疫情,我 们什么都可以豁得出去"。

截至19日零时,我市共分10批 次,选派了1501名干部,下沉一线防

"我是党员我先上!""你在制造 名城守着我,我在幸福株洲望着 你。"……截至19日零时,在"幸福株 洲"微信群里,16000余名党员、干部 主动报名参与疫情防控志愿工作。

#### ●民有所需,我有所为 -守护城市的万家灯火

疫情防控,人人都是一道防线。 "感谢你们的守护,辛苦了!""谢 谢你给我们送菜,不然都不晓得吃什 么了。"这段时间,这样的温情在株洲 时常上演,防疫工作者和居民之间、 物业公司和业主之间,你朝我走来, 我向你奔去……虽然呈现方式不尽 相同,却生动诠释着:疫情防控,从来 不是一个人在战斗。

11月7日22时,一项紧急任务摆 在了芦淞区庆云街道山水国际小区 党支部宣传纪检委员肖学珉面前:配 送物资将在半夜或凌晨运达小区,需 要安排人接货。这批货物数量多、分 量重。然而,山水国际小区原本有70 多名物业工作人员,被封控后只有 23人到岗。人手不够,怎么办?到货时 间是凌晨,这么晚会有人愿意出来帮 忙吗?

肖学珉抱着试试看的心态在"山 水国际小区党员"微信群里发布了这 一任务。没想到,短短几分钟内,15名 党员接龙报名组成了"卸货搬运小 队"。面对大家的热情报名,群里的南 湖塘社区党委书记周亮瞬间从"怕人 不够"变为"怕人太多",及时截止了

考虑到第二天早上的蔬菜配送 还需要一些志愿者,紧接着肖学珉又 发布了第二个专项任务:运送配送物 资。刚才没领到任务的党员又纷纷开 始"抢单",短时间内又集结了20多人 的"运输小队"。

民有所呼,我有所应。民有所需, 我有所为。在抗疫一线,许许多多的 党员、干部、志愿者忘我奋斗,通宵达 旦坚守岗位,他们化身小区的"快递 员""疏导员""讲解员",守护城市的 万家灯火。

11月18日晚上9时,芦淞区政府 大楼依然灯火通明。在区政府办工作 的林雯晴桌上的盒饭旁边,是一堆 药。同事说,他刚打完点滴回来,这是 他当天吃的第一口饭。

市贸促会的陈聘,作为市直机关 派驻的工作人员,驻守在新华桥上, 平日这里是中心广场车辆最多的区 域之一。一位老人驼着背,慢慢向桥 头走来,"我70多岁了,家里只有我一 个人,我想回家,我家就在桥下。"陈 聘向老人解释了现在不能过桥的原 因,随后拨打了民政部门的救助电话 和街道的求助电话。志愿者给老人送 去水和泡好的泡面。等救助站的工作 人员来接他时,他红着眼睛对大家

说:"谢谢,谢谢你们!" 最朴素的信任,莫过于"双向奔 赴";最平实的默契,莫过于你呼我应。 我们皆如星辰,点滴星光可成

星海。

#### ●守望相助,共渡难关 一患难与共的"一家人"

城市暂停了,但爱仍在流动,社 区里陌生的邻居熟络起来,相互关 心、互相支持。

家里没菜了,我分你一点;一个 人独居不会做饭,来我家吃吧;不会 换灯泡,我来帮你……一方呼叫,八 方支援。疫情期间,这样暖心的场景, 经常在各大小区业主群里出现。

曾几何时,我们感慨,钢筋水泥 包裹的都市,邻居是"最熟悉的陌生 人"。如今,在互帮互助的氛围中,我 们更加深刻地理解了"远亲不如近 邻"的时代内涵。

6日,李玉兰阿姨家;7日,波叔叔 家;8日,胡昌明叔叔家;9日,姚小池 家;10日,梅子阿姨家;11日,文叔叔家 ……这是高三学生宁宇茜记录的每 天给她送饭邻居的名字。备战艺考需 要,她在广汇商业广场小区的出租房 内无米无菜,更没有厨具,靠吃面包 和方便面度日,邻居们得知后,排班 给她送饭。

疫情之下,一幢楼、一个小区像 是一个个"命运共同体",大家互帮互 助,共渡难关。

11月9日早上,庐山春天小区和 早安华晨小区的业主推开门,就看到 了门口的蔬菜包,原来这是人在长沙 的庐山春天小区业主丹正道吉(藏 族),通过湖南省甘肃商会采购到了9 吨蔬菜,捐赠给这两个小区的所有业 主。当时,很多人都不知道这位好心

这是株洲的温度和人情味。待疫 情散去,我们摘下口罩那一刻,在电 梯里遇上了,在小区碰上了,我们定 会相视一笑,抑或闲聊几句。因为,我 们曾经一起接龙买菜,一起分享信 息,一起打气鼓劲。从今往后,我们不 再是熟悉的陌生人,而是患难与共的 "一家人"。

安静的株洲,大街小巷、社区楼 道,动起来的还有那一抹鲜艳的"志 愿红"。

龙腾国际小区的豆子一天下来 可以把小电驴骑到没电;山水洲城的 刘娟一天走近4万步;贺家土的何梦 花晚上回家靠女儿涂抹红花油按揉 小腿,第二天继续志愿服务;南峰社 区的陈敏虽是残疾走起来一瘸一拐, 但他总会第一时间出现在有需要的 居民面前……口罩遮住了微笑,遮不 住真诚友善的初心。

11月初以来,全市广大志愿服务 组织和志愿者深入社区小区,积极开 展核酸检测、防疫宣传、秩序维护、卡 点值守、物资转运等志愿服务,截至 目前,累计9.4万余名志愿者参与。

星星之火可以燎原,暖暖之爱得

饭店开张第二天遇到疫情,退伍 军人王湘祁立马组织员工制作爱心 餐,送到抗疫一线;残疾种植大户王 志军,从村里拉来满满的一车蔬菜送 给志愿者和一线防疫工作者;炎陵县 船形乡同睦村村民拉来1万公斤蔬 菜,湘西泸溪县送来2万多公斤蔬 菜;在外创业的株洲小伙袁际森、段 威捐款12万元,"衣哥"捐款30万元, 狐轩服饰捐款50万元,联诚集团捐款 100万元,各个商会、行业协会捐款捐

这些普通人的平凡之光,这些危 难面前的爱心善举,彰显出株洲城市 的温度。这是力量之源、信心之源。它 让人坚信:再大的困难,我们定能战 胜;再大的坎坷,我们定能迈过。株 洲,一定赢!

## 李映明成"中国好人"

株洲日报讯(全媒体记者/谢嘉 通 讯员/周炳炳) 11月18日,2022年第三 季度"中国好人榜"发布,株洲82岁剪 纸大师李映明,获评敬业奉献类"中国 好人"。截至目前,株洲共有74人(组) 获评"中国好人"。

李映明从18岁开始创作剪纸作 品,用一把刀、一张纸记录下株洲发展 和时代变迁。作品《八个样板戏》《株洲 十景》等,展现株洲人文地方特色;在 国家申奥成功之际,他创作了《福娃贺 喜》,被中国农业博物馆收藏;在神五 飞天、全国上下欢欣鼓舞之际,他创作 的《普天同庆》在人民大会堂展出。近 年来,李映明先后荣获"中华著名剪纸

艺术家""湖湘剪纸卓越贡献奖""湖南 省剪纸艺术家""湖南省剪纸优秀工作 者"等荣誉,并将中国剪纸文化推广到

2000年,李映明退休。22年来他坚 持免费授艺,举办剪纸公益讲堂70余 场,每月免费为爱好者、居民、学生传授 剪纸技艺,传授学生1.2万人次,并为社 会各界人士赠送剪纸艺术作品上万幅。 在李映明的影响下,女儿李伟静研习剪 纸多年,并与父亲一起经营工作室。 2018年5月,李映明、李伟静父女双双 入选市非物质文化遗产传承人。"教更 多的人剪纸,用剪纸留住历史变迁。"李 映明说,他会继续发挥余热。

### 芦淞区50余家服饰企业复工复产

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌 凌) 正是冬装上市的旺季,随着芦淞

区本轮新冠肺炎疫情防控形势逐渐向 好,服饰企业陆续复工复产。作为本土 知名服装企业,湖南欧微时尚集团在做 好疫情防控的同时,积极保障企业恢复 正常生产秩序,保质保量完成订单。

11月17日,在湖南欧微智能工 厂,50名员工正在生产线上工作。作 为芦淞区第一批复工复产的服饰企 业,欧微服饰严格落实职工核酸检

测、车间消杀、错时分餐、宿舍封闭管 理等常态化疫情防控机制,开足马力 抓生产、扩产能,确保复工复产有序 安全。同时,企业还开辟了生活物资。 企业产品专用通道,并安排专人进行 消杀检测,确保生产线正常运转、产 品如期出运。

随着防疫举措的进一步落实,符合 复工复产条件的企业不断增多,截至目 前,芦淞区先后有50余家服饰企业实 现复工复产。



11月17日,湖南欧微时尚集团,工人在裁剪布料。记者/杨凌凌 摄

石峰区纪委监委

## 疫情防控部署到哪 监督检查跟进到哪

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿 通

讯员/谭涛) 疫情防控期间,居家隔离 人员是怎么管控的?进出小区两码查验 是否严格落实到位?居民尤其是特殊困 难群体的物资保障是否到位?11月17日 上午,石峰区纪委监委督查组工作人 员,对井龙街道郭家塘村的相关工作进 行全面监督检查。

新一轮疫情发生以来,石峰区纪委 监委迅速成立疫情防控督查组,分为4 个小组,对辖内8个街道核酸采样点秩 序维护、干部下沉、志愿者到岗履职、居 家隔离管控、小区保供最后100米、滞 留人员安置、特殊群体保供、散户管控、 边界卡口封控值守、"一扫二看三查四 验"、复工复产企业疫情防控措施落实 等情况开展监督检查。

"市、区疫情防控领导小组的工作 部署在哪里,监督检查就跟进到哪里, 确保了疫情防控工作各项措施落地落 实。"相关负责人介绍,截至11月16日, 督查组围绕该区疫情防控开展"嵌入 式、点穴式、联动式"监督,已处置问题 364个,组织处理5人,发出通报14期。 既当监督员,又当服务员。面对来

势汹汹的疫情,石峰区纪委监委还选派 22名纪检监察干部下沉到联点田心社 区,在静默管理期间,严格落实疫情防 控有关要求及社

区各项安排,全力 做好小区秩序维 护、物资保障配 送、疫情防控知识 宣传等工作。



株洲大桥、建宁大桥、芦淞大桥、枫溪大桥解除交通管控……

## 主城区部分区域临时交通管控措施有调整

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼) 11月20日,株洲市新冠肺炎疫情防控 指挥部发布通告,为科学精准做好疫情 防控工作,调整主城区部分区域临时交 通管控措施。

根据通告,株洲大桥、建宁大桥、芦 淞大桥、枫溪大桥解除交通管控。芦淞 区新华路(含)以北区域解除交通管控。 新华桥、公园路跨铁路桥、建设北路、红 港路等桥梁、道路开放交通。芦淞区南 环线以南自坚固立交经枫溪大道、伏波 大道及以西道路至渌口方向解除交通 管控。醴陵、渌口与芦淞交界道路解除 交通管控。

建设路中心广场南口、枫溪大道 坚固立交路口设置防疫管控卡口,开 通应急通道,保障防疫物资、保供车辆 通行。

值得注意的是,天元大桥继续实施 全封闭交通管控。芦淞区南环线以北区 域继续实施交通管控,南环线坚固立交 至红旗立交双向全封闭交通管控。 调整后,芦淞区的新华路以南、南 环线以北、京广铁路线以西、湘江以东 区域继续实行交通管控。

以上调整从2022年11月20日24: 00起实施,后续临时管控区域范围将 根据疫情防控形势适时调整。